

Унтер-офицер Пулька

Основано на издании 1863 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Редактор:

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/unter_ofitser_pulka/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Унтер-офицер Пулька

Служил в одном полку унтер-офицер Пулька. Нелегка была та служба. День и ночь в карауле стоял, приказы старших чинов исполнял, а в награду ничего не получал. И решился Пулька на побег. Надел парадный мундир, взял с собой сухарей мешок да воды фляжку и в бега подался. День идёт, второй бредёт, неделя промелькнула, другая миновала. Давно уж сухари и вода закончились. Воду беглец из речки пьёт, питается одними ягодами да орехами. Совсем уж из сил выбился. Вперёд идти – мочи нет. А назад воротиться – никуда не годится.

И вдруг видит унтер-офицер перед собой трёхэтажный дом. Вошёл, осмотрелся. И такая усталость на него накатила, что упал он на кровать да забылся крепким сном. Сколько проспал – неведомо. Только седьмой сон видеть начал, как будит его молодой парень:

— Ты кто такой, что тут делаешь? Почему на мою кровать без спросу улёгся?

— Прости, мил человек, не гневайся. Судьбина мне нелёгкая выпала, долго я странствовал, очень уж утомился. Потому и на твою кровать без спросу завалил-

ся, — молвил Пулька.

— Ладно, не буду на тебя злиться, — ответил хозяин.

— Оставайся у меня жить. Будешь печку топить да за домом следить. А через год получишь от меня пять рублей серебром. Только всё это время нельзя тебе ни стричься, ни мыться, ни Богу молиться. А в комнату, что наверху, ходить не смей.

Удалили они по рукам. Парень по своим делам отправился, а унтер-офицер в доме жить остался. Через год возвращается хозяин, даёт унтер-офицеру пять рублей и говорит:

— Молодец, служивый, хорошо старался. Вот твои целковые. Помойся, подстригись, Богу помолись. А оставшиеся деньги можешь прокутить. Только через три дня ко мне опять возвращайся.

Так Пулька и сделал. Помылся, подстригся, Богу помолился, а потом в кабак завалился. В положенный срок к хозяину вернулся. А тот и спрашивает:

— Ну что, хватило тебе денег?

— Да, хватило, даже копеечка осталась, — отвечает работник.

— Оставайся ещё на год. Условия те же: ни стричься, ни мыться, ни Богу молиться, печку топить да за до-

мом следить, а в комнату, что наверху, не ходить.

На том и порешили. Через год хозяин вернулся, дал унтер-офицеру пять рублей, велел подстричься, помыться, Богу помолиться. Оставшиеся деньги прощутить разрешил, а через три дня вернуться попросил. И опять спрашивает:

— Ну что, хватило тебе денег?

— Да, хватило, даже копеечка осталась, — отвечает Пулька.

Снова история повторилась. Предложил хозяин унтер-офицеру ещё на год остаться на тех же условиях. Согласился служивый. За домом смотрит, печь топит, только очень уж ему любопытно стало:

— Что же это я три года в доме живу, а что в той комнате наверху не знаю?

Ослушался он хозяйского наказа, тайную дверь приоткрыл. Видит: стоит посреди комнаты девушка, пошёю в песок закопана. И такой она красоты неземной, что вмиг Пулька влюбился.

— Как помочь тебе, красавица? — спрашивает унтер-офицер.

Показывает ему девушка глазами на книгу, что в углу лежит, и говорит:

— Почитай три ночи, что там написано. Если страшно тебе будет — не пугайся. Коли переборешь свой страх, я из заточения освобожусь и замуж за тебя выйду.

Настала первая ночь. Стал Пулька книгу читать. Вдруг, откуда ни возьмись, является к нему ефрейтор и говорит:

— Срочно возвращайся в полк, из которого сбежал!

Только ефрейтор исчез, появился старший унтер-офицер:

— Немедленно к месту службы вернись!

Пропал старший унтер-офицер, а за ним следом фельдфебель с тем же приказом. Только он с глаз долой, как всё начальство посреди комнаты появилось:

— Быстро в полк, а не то на штыки возьмём!

Никого не послушался Пулька, в углу затаился. Наутро пошёл он девушку проводить, а та уже по грудь из песка освободилась. Следующей ночью стал опять книгу читать. Снова к нему ефрейтор явился, затем старший унтер-офицер, потом фельдфебель, а за ним всё начальство с угрозами. И опять Пулька страх свой превозмог, всех приказов послушался. Приходит наутро в тайную комнату, а девушка всего лишь по колени за-

копана. В третью ночь повторилось всё то же самое. Выдержал унтер-офицер, страхам своим не поддался, а потому помог красавице совсем освободиться. Вышла она во двор и говорит суженому:

— Встречай меня вечером на королевской пристани, приплыву я к тебе на серебряном корабле. А пока хозяина дождись да расчёт получи. Только денег не бери. В трубе той печки, что ты топил, спрятаны три клубочка. Попроси их тебе отдать.

Воротился хозяин, увидел, что Пулька девицу красивую из заточения освободил, но гневаться не стал:

— Хоть ты и выручил невольницу, твоей она всё равно не станет!

— Ну, это мы ещё посмотрим! – отвечает служивый. – Дай мне расчёт, да пойду я прочь. Не надо мне ни золота, ни серебра, нужны мне только три клубочка из печной трубы.

Хоть и жаль хозяину было с ними расставаться, но отдал. Взял клубочки унтер-офицер да к пристани пошёл. И так ему тяжелы те клубки показались, что решил он один вперёд бросить, чтобы сам катился. Только клубок земли коснулся, сразу добрым молодцем обернулся и молвит:

— Благодарю тебя покорно за то, что из печной трубы меня спас.

Бросил тогда Пулька второй клубок, за ним третий. Оба земли коснулись, добрыми молодцами обернулись и те же слова произнесли. Потом в ноги спасителю поклонились и прочь удалились. А унтер-офицер в трактир пошёл. Только заказ сделать хотел, как хозяин харчевни ему и говорит:

— Молодец ты, служивый, что красну девицу из плена выручил, только не пойдёт она за тебя замуж. Возьми лучше в жёны мою дочь. И красива она, и умна, детишек нарожает, до конца жизни любить тебя будет.

— Не приставай ко мне, мил человек, — отвечает Пулька. — Сердце моё навеки другой отдано.

Поел, попил и к пристани отправился. А трактирщик велел служке унтер-офицера догнать да не заметно в шинель ему булавочку воткнуть. Так паренёк и сделал. А булавочка та волшебная была — любого усыпать могла. Добрался Пулька до пристани, сел на камень суженую свою поджидать. Сидел, в даль морскую смотрел да и уснул.

Подплывает невеста, как и обещала, на серебряном корабле. Судно к пристани причаливает, капитан

якорь бросает, а девица-красавица велит мамкам-нянькам жениха разыскать да к ней привести. Нашли слуги суженого, а добудиться не смогли. Так и уплыл корабль без него. Проснулсяunter-офицер, а судно уж и из вида скрылось. Кричал он, кричал, не услышала его невеста.

Вернулся служивый в трактир, а хозяин к нему опять пристаёт, свою дочь в жёны сватает. Отказался Пулька. Поел, попил и к пристани отправился. Трактирщик опять служжу вслед посыпает, булавочку не-заметно в шинель воткнуть велит. Выполнил приказ паренек. И снова история повторилась: жених уснул, невеста приплыла, не докликалась суженого и без него в даль морскую удалилась.

Долго сказка сказывается, да не скоро дело делается. Опять Пулька в таверну воротился, дочь хозяина в жёны брать отказался. За это трактирщик его на пристани при помохи булавочки волшебной снова усыпил. Только на этот раз приплыла невеста на золотом корабле и сама суженого своего искать пошла. Нашла жениха спящим. Будила, тормошила, слезами умывалась, а разбудить так и не смогла. Написала тогда красна девица суженому своему записку: «Ищи меня

за тридевять земель, за огненной рекой, в девичьем царстве». На корабль вернулась и вдаль уплыла.

Проснулся Пулька, увидел послание от своей невесты и не раздумывая на поиски отправился. Долго ли шёл, коротко ли, только день пролетел, другой мигновал. Добрался унтер-офицер до первого царства. Караваульные перед ним в шеренгу выстроились, салютуют. Удивился Пулька: за что ему такая честь? Вдруг выходит из дворца добрый молодец, что из клубочка человека обернулся, за руки служивого берёт и благодарит:

— Спасибо, — говорит, — что из трубы печной меня спас! Премного тебе благодарен. Поешь, отдохни и можешь дальше на поиски своей невесты отправляться.

Так и сделал Пулька. Идёт, бредёт, снова на пути ему дворец повстречался. У порога караул честь отдаёт. Царь навстречу выходит и благодарит за то, что унтер-офицер его из печи освободил. И в третьем царстве служивого так же встретили, за спасение поблагодарили. Добрался служивый — сытый да отдохнувший — до огненной реки. Стоит у берега, а на другой перебраться не может. Вдруг видит неподалеку трактир. Зашёл Пулька, к трактирщику с просьбой обратился:

— Мил человек, помоги мне на другой берег огненной реки перебраться, там меня невеста ждёт!

— Отчего ж не помочь? Помогу! Только дорого тебе это стоить будет, — отвечает хозяин.

— Никаких денег не пожалею, век тебе благодарен буду, — умоляет унтер-офицер.

Свистнул трактирщик, прилетела огромная птица.
Подхватила Пульку и

отнесла его на другой берег огненной реки. Отправился унтер-офицер в девичье царство. Добрался до места, у колодца девушку пригожую встретил.

— Отведи меня, — говорит, — к царице вашей. Я её суженый.

— Нет, — отвечает девушка, — у нас царство девичье, наша царица мужчин боится. За то, что я тебя привела, вмиг меня выгонит.

— Тогда переодень меня в женское платье. Буду у вас женщиной жить, — просит Пулька.

На том и порешили. Переодела его девушка в женское платье, отвела во дворец. Женщина ряженая царице приглянулась, разрешила она ей в царстве остаться, только попросила задание одно выполнить.

— Сидят, — говорит, — у меня в конюшне три бо-

гатыря закованные. Очень я их боюсь. Ты их освободи да из царства девичьего выпроводи.

Согласился Пулька. Ночью расковал одного воина, проводил до окраины и дорогу домой указал. А батыр ему в благодарность силу свою молодецкую подарил да слугу верного – Сивку-бурку.

— Как понадобится тебе помочь, выйди в поле и крикни громким голосом: «Сивка-бурка, вещая каурка, встань передо мной, как лист перед травой!» Тут же конь рядом появится, помогать тебе будет.

На следующую ночь освободил Пулька второго воина, а на другую – третьего. И каждый ему силу свою молодецкую подарил да пообещал, как понадобится, коня на помочь прислать.

Стал унтер-офицер в женском обличье дальше рядом с царицей жить и размышлять: как же ему невесте своей открыться, всю правду рассказать да в жёны взять. Пока Пулька думал да гадал, стал к его невесте король Додон Додоныч из соседнего царства свататься:

— Иди, – говорит, – за меня замуж! А не пойдёшь, так силой тебя возьму, всё твоё царство девичье разгромлю!

Не согласилась царица, собрала женское войско и

отправилась с вражеской ратью сражаться. А Пульку до-ма оставила, за хозяйством приглядывать. День бьются, второй дерутся, а враг всё наседает, вот-вот победу одержит. Взял Пулька подзорную трубу, вышел на балкон посмотреть, что там происходит на поле боя. Видит, что дела у девичьего войска плохи. Кинулся он тогда в чисто поле и стал коня на помощь звать:

— Сивка-бурка, вещая каурка, встань передо мной,
как лист перед травой!

Явился конь, сел на него унтер-офицер, на поле боя поскакал и войско Додон Додоныча разбил. Стрелой домой веротился, в женское платье переоделся и спать лег. Возвращается домой царица и рассказывает:

— Видимо, за нас Господь заступается. Такого помощника послал! Прискакал на гнедом коне, всё вражеское войско порубал!

На второй день девичье войско снова в бой отправилось и опять поражение терпеть стало. Примчался унтер-офицер на Сивке-бурке, врага разбил, домой веротился, в женское платье переоделся и спать лег. На третий день всё опять повторилось, только ранили в том бою Пульку. Попросил он руку ему перевязать, а потом раньше всех во дворец вернулся, в женское

платье переоделся и спать улёгся. Прискаcala царица домой, только хотела своей новой служанке про помошь Божью рассказать, как увидела на её руке повязку. Тут она обо всём догадалась, узнала под женским обличьем жениха своего верного:

— Так это ты, Пулька, нам всё время помогал? Спасибо тебе за спасение от врага лютого! Вот тебе всё девичье царство в подарок и моя любовь в придачу!

Сыграли они свадьбу развесёлую. Стали жить-поживать да добра наживать.